
Leistungen   - Zwei eineinhalbtägige Präsenzveranstaltungen i.d.R. in Freiburg i. Br.
  - Intensive tutorielle Betreuung insbesondere der Gruppenaufgaben  
  - Übungsaufgaben zu jedem Studienbrief
  - Vier umfangreiche Studienbriefe
  - Kursweb mit Kommunikationswerkzeugen Chat, Foren, BSCW
  - CD-ROM mit Kurssoftware
  - Zertifikat bei aktiver Teilnahme, 
    ansonsten Teilnahmebescheinigung

www.tele-ak.de

virtuell und vor Ort 
Projekte planen und leiten

Management Training

Kommunikation und Verhandlungstechnik
Sie lernen die Grundlagen der Kommunikation und verschiedene praxisnahe 
Kommunikationsmodelle kennen. Weitere Themen sind die Gesprächsvorbereitung und 
Gesprächsführung sowie die verschiedenen Gesprächstypen wie Mitarbeitergespräch, 
Zielvereinbarungsgespräch, Motivations- sowie Kritikgespräch.Verhandlungsstrategien und 
Konzepte der Verhandlungsführung sind weitere Themen dieses Studienbriefes. 

Moderation
Sie lernen eine effektive Leitung von Teams und Arbeitsgruppen in den 
Präsenzveranstaltungen mit Hilfe von bewährten Moderations- und Präsentationstechniken. 
Inhalte sind außerdem Ideensammlung, Problemlösung und Planung von effektiven Meetings 
und Besprechungen.

Kursinhalte     

Projektmanagement
In dem tele-Kurs Projektleitung und Projektmanagement lernen Sie die Grundlagen und 
Werkzeuge des Projektmanagement kennen. Sie erhalten ein umfassendes Verständnis für 
die Phasen eines Projektes von der Definition und Planung über die Umsetzung bis zum 
Abschluss. Sie werden außerdem mit den verschiedenen Anforderungen an Projektleiter 
vertraut gemacht. 

Teamarbeit und Führung
Die Teambildung und Teamentwicklung wird praxisnah im Verlauf des Präsenzseminars 
erlebt und bearbeitet. Inhalte des dazugehörenden Studienbriefes sind außerdem die 
Aufgaben eines Teamleiters, Teamzusammenstellung und Phasen der Teamentwicklung. 
Darüber hinaus lernen Sie die verschiedenen Persönlichkeitsprofile und Führungsmodelle 
kennen und erhalten ein Verständnis für die zu Grunde liegenden Wertesysteme.

Kursinformationen

Von Hochschulabsolventen und jungen Führungskräften werden zunehmend die notwendigen Kompetenzen zur Übernahme von Projekt- und Personalverantwortung erwartet. Der hybride tele-Kurs 
Management Training bietet Ihnen die Möglichkeit sich gezielt in diesen Bereichen zusätzlich zu qualifizieren. Sie lernen die Inhalte praxisnah und mit qualifizierter Betreuung in Kombination von 
Präsenz- und Online-Lernen. Der tele-Kurs findet in Zusammenarbeit mit der Firma xi Experts International GmbH Freiburg statt, die für die Kursinhalte und die Präsenzveranstaltungen verantwortlich 
ist. Das Unternehmen arbeitet seit vielen Jahren erfolgreich in den Bereichen Personalentwicklung und Training. Zum Dienstleistungsangebot der xi GmbH gehört darüber hinaus Karriereplanung 
und Personalberatung in einem internationalen Umfeld.

Zielgruppe  -Hochschulabsolventinnen und -absolventen
  -Junge Führungskräfte

Ablauf

Das Management Training besteht aus zwei eineinhalbtägigen Präsenzveranstaltungen zu Beginn und am Ende des Kurses. Veranstaltungsort ist in der Regel Freiburg im Breisgau. Die weiteren Teile 
des tele-Kurses werden über das Internet durchgeführt. Zu Beginn der Online-Phase werden Sie mit den im Kurs eingesetzten Werkzeugen vertraut gemacht. Das Studienmaterial ist getaktet, d.h. dass 
Ihnen ca. alle drei Wochen ein umfangreicher, wissenschaftlich fundierter Studienbrief inklusive Übungsaufgaben zum Download angeboten wird. Über die Dauer der Online-Lernphase arbeiten Sie in 
einer kleinen Gruppen bis maximal sieben Mitlernenden an einem selbstgewählten praktischen Projekt bzw. Thema. Die Ergebnisse werden auf der abschließenden Präsenzveranstaltung präsentiert 
und die Erfahrungen der virtuellen Projektarbeit reflektiert.



Weitere Fragen

Termine und Kosten:   Die aktuellen Termine und Preise entnehmen Sie bitte dem Beiblatt oder im Internet unter www.tele-ak.de.

Kursgebühr:   Die Kursgebühr wird 10 Tage nach Erhalt unserer Rechnung fällig. Die aktuellen Kursgebühren können Sie dem beiliegenden Informationsblatt entnehmen oder im 
   Internet nachlesen unter www.tele-ak.de. Reise-, Übernachtungs- und Verpflegungskosten, die im Zusammenhang mit den Präsenzveranstaltungen entstehen, sind 
   in den Kursgebühren nicht enthalten. 

Zeitaufwand:    5 - 8 Stunden pro Woche, davon 2 Stunden Online-Zeit. Durch die Nutzung von Internetdiensten können den Teilnehmenden weitere 
   Kosten (Telefongebühren und Zugang zum Internet) entstehen. 

Vertrag und Widerruf:   Sobald die Mindestteilnehmerzahl erreicht ist, erhalten Sie einen Unterrichtsvertrag. Die Rücksendung dieses Unterrichtsvertrages ist Voraussetzung für eine 
   Kursteilnahme. Die Mindestlaufzeit des Vertrages beträgt 12 Wochen, entsprechend der Kursdauer. Die Anmeldung zu dem tele-Kurs kann innerhalb von 
   bis zu 14 Tagen nach Erhalt des ersten schriftlichen Studienmaterials , d.h. des Einführungsbriefes, widerrufen werden. An dieses Kursangebot binden wir uns 
   bis zum Anmeldeschluss.

Teilnahmevoraussetzungen: Formal:  Abgeschlossenes Hochschulstudium oder vergleichbare berufliche Erfahrung.
   Fachlich:  EDV- und Internetkenntnisse.
   Technisch:  PC, Zugang zum Internet (E-Mail-Adresse, WWW, Chat, Webforen)
   Lesen Sie dazu bitte auch die Angaben unter www.tele-ak.de  

Profil

Die tele-akademie ist eine zentrale Einrichtung der Fachhochschule Furtwangen und die erste Weiterbildungseinrichtung einer Hochschule, die konsequent auf tele-Medien setzt. Sie bietet seit 1995 
hochwertige, berufsbegleitende und wissenschaftlich fundierte telemediale Weiterbildung an.

Qualitätsstandards - Hochwertige Teilnehmerbetreuung durch didaktisch 
    und fachlich qualifizierte tele-Tutorinnen und tele-
            Tutoren; 
     - Soziales Lernen in virtuellen Teams und Netzwerken 
    durch Einsatz von tele-Medien; 
  - Größtmögliche Flexibilität für unsere Teilnehmerinnen 
    und Teilnehmer durch Ort- und Zeitunabhängigkeit 
   und individuelles Lerntempo; 
  - Einfache Bedienung und Handhabung von Lernplattform 
    und Software; 
  - Unsere tele-Kurse werden laufend durch wissenschaftliche 
    Berater evaluiert und aktualisiert; 
  - Anwendungsorientierte Inhalte unterstützen den Transfer 
    des Gelernten in die Praxis; 
  - Einsatz von bewährten und erfolgreichen tele-Lern-
    konzepten. 

tele-akademie
Fachhochschule Furtwangen
Postfach 1152
D-78113 Furtwangen

Telefon: +49-(0)7723-920 680
Fax:   +49-(0)7723-920 681
E-Mail:  tele-ak@fh-furtwangen.de

www.tele-ak.de

Weitere Kurse aus unserem Programm: - Interne Unternehmensrechung
    - Virtual Business Training
    - Expertin/ Experte für Neue Lern-
      technologien
    - tele-Tutor-Training 
    - Screendesign und Webpublishing I
    - Screendesign und Webpublishing II
    - Programmieren in Java
    - Datenmanagement mit XML
    

    
    

    Stiftung Warentest bewertete die tele-
    akademie im November 2001 mit 
    der besten vergebenen Note "GUT". 
    Im Test waren 14 Anbieter von Weiter-
    bildung im Internet.

xi Experts International GmbH
Roland Seidl
Wiesentalstraße 50
D-79115 Freiburg

Telefon: +49-(0)761-400 17 46
E-Mail:  seidl@seidl-pe.de
Internet:  www.seidl-pe.de


